

辽宁发布《“互联网+护理服务”试点工作方案》 资深护士可上门为高龄老人服务

高龄或失能老人行动不便,没法去医院输液怎么办?资深护士可以上门服务!

生完孩子回家不会护理怎么办?
资深护士可以上门护理!

辽宁省卫健委发布《“互联网+护理服务”试点工作方案》将利用一年左右时间,在沈阳、大连部分区、部分医疗机构开展“互联网+护理服务”试点工作,探索建立适合我省实际的“互联网+护理服务”管理制度、服务模式、服务规范以及运行机制等。

线上申请、线下服务 资深护士上门服务

“互联网+护理服务”主要是指医疗机构利用在本机构注册(或备案)的护士,依托互联网等信息技术,以“线上申请、线下服务”的模式为主,为罹患疾病、行动不便的特殊人群提供的护理服务。

取得《医疗机构执业许可证》的实体医疗机构需向发证机关申请登记家庭病床、巡诊、社区



在广西柳州市人民医院的护士覃思露(右)与同是护士的妻子杨云(左),右图为俩人在工作中。新华社发

护理等服务方式,并按属地化管理原则向所在市卫生健康委申请,市卫生健康委审核同意后可在所在地辖区内开展“互联网+护理服务”。

具备服务资质的医疗机构可派出本机构注册(或备案)护士提供“互联网+护理服务”。派

出的护士应当至少具备5年以上临床护理工作经验和护师以上技术职称,能够在国家护士电子注册系统中进行查询。有违反相关法律法规、不良执业行为记录的护士不得提供“互联网+护理服务”。

为高龄失能老人或母婴人群提供32项服务

重点对高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群或者母婴人群,提供机构或居家专项护理、慢病管理、健康教育、中医护理、母婴护理、康复护理、安宁疗护等方面的服务。

辽宁省卫健委在调查研究群众服务需求,充分评估环境因素和执业风险的基础上,依据需求量大、医疗风险低、易操作实施的原则,经组织专家论证,形成《辽宁省“互联网+护理服务”项目清单》,包括静脉采血、肌内注射、皮下注射、鼻饲、鼻胃管更换、产后护理、婴儿护理、安宁疗护等32项服务。

申请者要进行首诊评估 签订知情同意书

医疗机构提供“互联网+护理服务”前,要对申请者进行首诊,对其疾病情况和健康需求等进行全面评估。评估认为可提供“互联网+护理服务”的,可派出具备相应资质和技术能力的护士提供相关服务。

医疗机构必须与患者签订知情同意书,明确告知患者服务内容、流程、双方责任和权利以及可能出现的风险等。

辽沈晚报记者 胡婷婷

男子被困电梯 消防员爬8层楼救出来

6月6日零时许,抚顺高湾一小区内电梯发生故障,一名男子被困电梯中,赶紧拨打119求救。因无法使用电梯,消防员到达后爬楼进行救援……

“6月6日零时17分,我们接到指挥中心传警,一名家住高湾的男子回家时被困在了电梯里。”6月9日,抚顺市消防救援支队营口路特勤站副站长赵洋表示。

特勤站迅速出动一辆抢险救援消防车和七名消防员,零时35分到达事发小区。“因为电梯内信号不好,我们与被困男子通话不是很清晰,沟通了几次才确定位置。”赵洋回忆。

消防员们携带救援设备进入小区,奔向男子所在的高层住宅楼。困住男子的轿厢卡在7楼和8楼之间,由于该单元只有1部电梯,消防

员们走消防通道爬到7楼。

“被卡住的电梯轿厢随时可能下坠或上升,我们根据现场情况判断,还是从8楼救援更安全、更有把握。”赵洋说,消防员们又来到8楼,开始了救援。

由于被困时间较短,电梯轿厢内未出现缺氧等问题,但被困男子的话语中已透出焦虑。消防员用开门和破拆工具打开电梯门,将男子救出,此时是零时45分。

从进入小区到救出男子,消防员们只用了10分钟时间。赵洋说,打开电梯门后,消防员用液压支撑设备顶在8楼地面和电梯轿厢之间,以免轿厢在被困男子爬出过程中下坠。

男子获救后向消防员们表达感谢。

辽沈晚报记者 李毅



消防员爬上8楼救出被困男子。抚顺消防供图

55项公证事项 “最多跑一次”

日前,省司法厅印发《辽宁省司法厅关于开通网上办证功能 实现公证“最多跑一次”的实施办法》(以下简称《实施办法》)。

《实施办法》规定,规模较大、基础条件较好、服务能力较强、信息化建设水平较高的公证处要率先开通网上办证功能,全省14个市每市至少有一家公证处开通网上办证功能,保证本市市民享受到公证“最多跑一次”。同时,网上办证功能不受执业区域限制。

据了解,对于法律关系简单、事实清楚、无争议的公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,实现让当事人办理公证“最多跑一次”。

另外,省司法厅要求本次开通网上办证功能的公证处要按照《辽宁省办理公证事项“最多跑一次”清单(试行)》落实“最多跑一次”工作。同时,各公证处也可以根据自身服务能力,扩大“最多跑一次”公证事项范围。办理“最多跑一次”公证事项可以“全省通办”,不受以设区的市为执业区域的限制。

目前,我省办理公证事项“最多跑一次”清单(试行)主要包括出生公证等55项公证事项。

增强骨密度,养骨关节,各省仅限99个名额。
关节疼痛主要是因为体内氨糖流失、软骨磨损,健康的关节由软骨包裹能缓冲骨与骨之间的摩擦。中年以后氨糖开始流失,关节软骨会出现退化、弹性减弱现象,加上长期的磨损,软骨会逐渐变干,变薄,极易导致骨关节僵硬、肿胀、疼痛等问题,严重的会影响生活起居。氨糖软骨素能为中老年人提供充足的氨糖,为中老年人营养骨骼,缓解季节交替对关节造成的严重负担。

即日起,凡是打进电话50岁以上的中老年人都能来电申领10瓶10个月的氨糖软骨素钙片,每人限领一份,不得重复领取,数量有限,先到先得抓紧拨打领取热线马上领取吧!

申领电话 400-780-1366

网上非法出售野生动物制品 警方顺藤摸瓜抓获两人 辽宁查获国保野生动物制品1600件 涉案超千万

看起来精美的“工艺品”在网上高价售卖,警方调查发现,这些“工艺品”竟然全部是国家保护的野生动物制品,其中各种羚羊角、驼鹿等制品皆在其中。

据辽宁铁岭市公安局介绍,侦破该特大涉嫌危害珍贵、濒危野生动物案件的侦破过程中,抓获犯罪嫌疑人2名,目前蒙原羚(黄羊)、普氏原羚、驼鹿、藏原羚等国家保护野生动物制品1600件,总重量63.4公斤,涉案金额约1000万元。

据当地警方介绍,5月初,铁岭市公安局森林警察支队发现,有人在网络平台上非法出售动物黄羊角制品。

警方迅速行动,锁定了网络平台卖家刘某,并将其抓获。随后,警方又到刘某经营的美术工作室铺进行了搜查,发现大量疑似黄羊角制品。

警方迅速行动,锁定了网络平台卖家刘某,并将其抓获。随后,警方又到刘某经营的美术工作室铺进行了搜查,发现大量疑似黄羊角制品。

经过鉴定,刘某所持有并销售的这些物品中,大部分制品为I级国家保护野生动物蒙原羚(黄羊)、普氏原羚、驼鹿,II级国家保护野生动物藏原羚。

随后专案组顺藤摸瓜,进一步深挖彻查“上下家”,先后赶赴省内各市、江苏省常州、无锡两市进行调查取证。

2021年5月20日,警方成功将刘某的上家郭某抓获,并在其商铺搜查出大量疑似整根黄羊角及黄羊角段1471件,疑似黄羊角制品10件,总重量63.4千克。经初步核算,涉案金额约1000万元。

目前,犯罪嫌疑人刘某、郭某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪被铁岭市公安局森林警察支队依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报首席记者 吕洋



警方查获的羚羊角、驼鹿等制品。 警方供图